

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2021年7月28日 第29期 总第1711期 定价:3元

电影界持续深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 感悟思想伟力汲取奋进力量 努力建设社会主义文化强国

本报讯 连日来,电影界陆续组织开展一系列相关活动,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神。电影人一致表示,将持续认真学习贯彻“七一”重要讲话精神,坚定文化自信,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的电影精品,更好地满足人民群众对更高品质电影的需求,为建设社会主义文化强国贡献力量。

中影集团党委副书记、副董事长,中影股份副董事长、总经理傅若清表示,习近平总书记“七一”重要讲话高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富、意义深远,具有很强的政治性、思想性、理论性,是新时代共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,为向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向,提供了根本遵循。

他说,我们要主动担当,全力以赴抓好重点影片的创作、发行和放映工作,实现社会效益与经济效益双丰收,更好发挥行业引领作用,切实履行好电影“国家队”、“排头兵”的社会责任,以一系列为党写史、为民族铸魂、为人民立传的优秀作品,唱响讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的主旋律,弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!

湖北长江电影集团党委书记、董事长陈敦亮介绍,连日来,湖北长江电影集团从集团党委到各基层党组织,从党员领导干部到广大员工,采取多种形式开展了各类学习研讨活动,大家深受鼓舞、倍感振奋。大家表示,作为电影人,要深入学习、深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话的重大政治意义、理论意义和实践意义,从中感悟思想伟力、汲取奋进力量,切实把思想和

行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,不忘初心、牢记使命、接续奋斗,以一往无前、只争朝夕的奋进姿态,走好新的赶考之路,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻,努力在新征程上创造新业绩、谱写新篇章,续写湖北电影新的更大荣光。

潇湘电影集团党委书记、董事长谷良表示,迈向新征程,在湖南省委宣传部、湖南广电的坚强领导下,潇湘集团一定会承担起国家的使命、企业的使命,用全新的表现手法、叙事方式和艺术形式,让我们的作品与观众的审美需求融为一体,打造更多“感国运之变化、立时代之潮头、发时代之先声”的电影“爆款”,为实现文化强国、电影强国担当作为、不懈奋斗。

博纳影业集团董事长于冬表示,博纳影业一直坚持以人民为中心的创作导向和现实主义的创作方向,用匠心

精神做“中国式精品大片”,为满足人民对美好生活的向往而努力。我们始终“人民”的电影人,都始终坚持以人民为中心的创作导向,在深入生活、扎根人民中进行艺术创造,把电影的独特艺术形式同社会主义文艺的本质属性有机结合起来,让电影镜头聚焦伟大时代、记录伟大实践,关注人民的奋斗,写好拍好中国故事。

陕西省电影家协会主席张阿利说,陕西电影要在思想方面敢为人先、敢于突破,拍党史题材,要将党史中艰苦曲折漫长的成长道路呈现出来;拍英雄人物,要将英雄人物的丰富斗争经验和性格特征刻画出来;拍红色传奇故事,要将革命传奇故事的丰富性显影出来,拍改革开放和脱贫攻坚,都要扎根生活,扎根人民。

(详见第2-3版)

战争题材电影《长津湖》 定档8月12日

本报讯 “祖国不会忘记!”以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景打造电影《长津湖》近日正式宣布将于8月12日全国上映。

电影《长津湖》的故事发生在71年前的冬天,中国人民志愿军第9兵团义无反顾赴朝作战,在条件极为严酷的战场上,与敌方精锐部队展开了一场震惊世界的殊死对决。影片出品人、总制片人,博纳影业集团董事长于冬表示,《长津湖》讲述的是一段更加鲜为人知的抗美援朝故事,这场战役之惨烈、我们付出的牺牲之

大,都是值得铭记的,“这部电影不仅要拍给今天的年轻人看,还要拍给五十年后的年轻人看。”

《长津湖》在中宣部国家电影局的直接指导下策划创作拍摄,也得到了中央军委政治工作部宣传部、北京市委宣传部及辽宁、河北省委宣传部等方面的大力支持。影片由北京博纳影业集团有限公司、中国人民解放军八一电影制片厂领衔出品,陈凯歌、徐克、林超贤担任监制及导演,吴京、易烊千玺领衔主演。

(杜思梦)



庆祝中国共产党成立100周年 主题电影研讨会在京举行

本报讯 (记者 李霆钧) 近日,由中国电影家协会、中国文艺评论家协会共同主办,中国文联电影艺术中心承办的庆祝中国共产党成立100周年主题电影研讨会在京举行。中国文联党组成员、副主席、书记处书记胡孝汉出席会议。

近一段时间,《革命者》、《1921》、《中国医生》、《守岛人》等影片陆续登陆大银幕。在中国共产党成立100周年这个伟大而关键的节点,献上电影人最真挚的艺术创作,探寻共产党人矢志救国的“心灵源动力”,传递革命者前赴后继的革命精神。

胡孝汉表示,这些庆祝建党百年的主题电影,时代背景宏大,立意站位高远。更为可贵的是,人物刻画鲜活生动,把大时代背景下个人对党、对国家、对民族的责任与担当、奉献与付出的主基调表现得精准细致、到位细腻,让观众感受到伟大来自平凡,榜样就在身边,他们的事迹可学可做,精神可追

(详见第16版)

“永远跟党走——奋斗百年路 启航新征程” 全国公益电影主题放映活动举行 大型融媒体行动《跟着电影走乡村》北京专场在京举办

本报讯 (记者 李霆钧) 日前,“永远跟党走——奋斗百年路 启航新征程”全国公益电影主题放映活动暨大型融媒体行动《跟着电影走乡村》北京专场在北京市房山区窦店镇民族文化宫举行。中央宣传部电影数字节目管理中心主任王富强、副主任杨玉飞,中共北京市委宣传部副部长、北京市电影局局长王杰群,中央广播电视总台农业农村节目中心中心主任办公会成员靳雷,中共北京房山区委常委、宣传部长唐海蛟出席活动。

杨玉飞在接受采访时表示,电影数字节目管理中心开展“永远跟党走”主题放映活动,是落实党史学习教育要求,为百姓办实事的具体举措。在开展党史学习教育之际举办主题放映活动,希望能够深入挖掘红色资源,用一个个



嘉宾共同启动主题放映活动

鲜活的人物形象,一个个动人的故事,充分展现党百年来的奋斗历程,展现党

和人民奉献、奋斗、牺牲的崇高精神,让人民群众在欣赏电影的同时,坚定永远

跟党走决心和信心。

王杰群表示,此次活动让广大基层干部群众了解过往,传承红色基因,铭记初心使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,激发热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义的热情,凝聚团结进取、奋发图强的强大精神力量。

活动现场放映了由宁敬武执导的电影《樵夫·廖俊波》,宁敬武也来到现场向全国观众分享了影片创作经历以及对廖俊波精神的感悟。

本次活动由中央宣传部电影数字节目管理中心、“学习强国”学习平台、中央广播电视总台农业农村节目中心、中共北京市委宣传部和北京市电影局联合主办。

(详见第12版)

河南11家电影院为受困群众筑“安全港湾” 电影人爱心汇聚 助力河南共抗汛情

本报讯 (记者 李佳雷 姬政鹏) 7月16日以来,河南多地遭遇历史罕见持续性强降雨。7月18日8时至22日20时,郑州、鹤壁、新乡、安阳、焦作、洛阳等地特大暴雨,河南省32个县(市、区)降雨量突破历史极值,暴雨中心郑州几成泽国,铁路、航空等交通网络受灾严重。

急难有情,情有徐分。汛情袭来,河南的电影工作者们积极展开自救和互助。有的影院彻夜开放,提供服务,用热切关怀温暖着这座暴雨中的城市;有的防汛点建起“临时影院”,安置群众,用光影魅力抚慰着被疫情困扰的人们。

期间,一条视频开始在网络上引起大家的转发和点赞。这是郑州一家影院为

被困群众提供场地休息的视频,网友们不仅对此举动做出赞许的评价,还一致表示要在雨停了之后都去看电影。更有群众评价道:“电影是造梦工具,这家电影院也让大家在灾难之中做个好梦。”

据介绍,在应对郑州“7.20”特大暴雨过程中,郑州市影院暂停营业。在做好自救的同时,部分具备条件的影院主动对社会开放,引导容留群众到影院避险,积极展现社会担当。郑州万达影院(高新区店)容纳滞留、避险群众300余人,郑州东方嘉禾(花园路丹尼斯店)容纳滞留避险群众近千。影院向避险群众无偿提供饮用水、食品及保温用品等避险群众情绪得到较好地纾解安抚,得到避险群众高度

好评。此事被避险群众发到网络后,引起了积极的社会反响。河南省电影局鼓励全省涉汛情地区,在确保安全情况下,积极接受受灾群众,并向避险群众提供力所能及的帮助。

汛情发生后,电影从业者第一时间在社交平台转发相关救援信息,发声支援。刘德华、刘劲、郭晓东、李光洁等纷纷录制视频为河南人民和救援人员加油鼓劲并呼吁各方为灾区提供帮助。张艺谋、沈腾、章子怡、吴京、李易峰、邓超等电影从业者以不同方式加入到援助灾区的队伍中来。刘昊然、王一博等河南籍演员,在捐款捐物之余,还奔赴灾区参与抢险,身体力行,为家乡贡献自己的一份力量。

在洛阳市新安县北冶镇、周口市西华县、安阳市滑县等地,经过连日强降雨,暴发山洪等地质灾害的风险较高。因此,各地都及时将山洪灾害威胁点、地质灾害隐患点的群众安排转移到临时安置点。北冶镇党员志愿服务队准备了《建党伟业》、《我和我的祖国》、《战狼》、《中国机长》、《惊涛骇浪》等多部主旋律电影陆续放映;西华县委宣传部也组织公益电影放映队免费为安置群众播放电影《举起手来》、戏剧《三子争父》、《新穆桂英挂帅》等节目。在给受灾群众带去欢乐的同时,向他们普及安全防灾、卫生健康等知识,舒缓受灾群众精神压力,增强受灾群众克服困难、平安度汛的信心。

(详见第5版)